La Fondazione di studi storici Filippo Turati e la Fondazione Giacomo Matteotti promuovono nel corso del 2014 e del 2015 una serie di iniziative volte a celebrare il 90° anniversario dell’uccisione di Giacomo Matteotti, che sono state poste sotto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica e ottenuto il patrocinio della Presidenza del Consiglio dei Ministri, del Senato della Repubblica e della Camere dei deputati.

Il 10 giugno 2014, presso la Camera dei deputati (Sala della Regina), hanno promosso, d’intesa con la Presidenza della Camera, la Commemorazione di Giacomo Matteotti a 90 anni dalla morte. Dopo il saluto della Presidente della Camera, On. Laura Boldrini, e l’intervento introduttivo del prof. Angelo Sabatini, hanno parlato i proff. Maurizio Degl'Innocenti Matteotti, l’uomo e il politico;  Ennio Di Nolfo, Matteotti, la guerra e l’Europa; Stefano Caretti, La fortuna di Matteotti.
La Fondazione di studi storici Filippo Turati e la Fondazione Giacomo Matteotti hanno collaborato, al seminario promosso a Rovigo il giorno 5 maggio 2014 su Matteotti e il territorio: virtù e rigore amministrativo a Rovigo. Relatori il prof. Angelo G. Sabatini, Ricordare Matteotti a 90 anni dalla morte e il prof. Maurizio Degl’Innocenti,  Matteotti e il governo locale.
